

星期二的弥撒福音： 思考各个决定

常年期第二十三周星期二的福音及释义

福音（路6：12-19）

那时，耶稣出去，上山祈祷；祂彻夜向天主祈祷。天一亮，祂把门徒叫来，由他们中拣选了十二人，并称他们为宗徒：即西满，耶稣又给他起名叫伯多禄，和他的兄弟安德肋、雅各布伯、若望、斐理伯、巴尔多禄茂、玛窦、多默、阿耳斐的儿子雅各布伯、号称「热诚者」的西满、雅各布伯的兄弟犹达和犹达斯依斯加略，他成了负卖者。耶稣同他们下山，站在

一块平地上。有祂的一大群门徒和很多从犹太、耶路撒冷及提洛和漆冬海边来的群众，他们来是为听祂讲道，并为治好自己的病症；那些被邪魔缠扰的人都被治好了。群众都设法触摸祂，因为有一种能力从祂身上出来，治好众人。

释义

重要的决定并不会一改再改。耶稣知道祂的宗徒将会受召去建立祂的教会，在世界各地宣扬福音。这就是为什么祂彻夜祈祷，恳求祂的天主父帮助祂做出正确的选择。过了几年之后，祂也会在橄榄园内同样地做，祈求获得那能使祂成就天父圣意的力量。

我们也会在祈祷中，在与天主面对面的恳谈中，去思考那些影响我们一生的决定。主耶稣在这一刻要我做什么

呢？我该如何处理目前的情况呢？祂想透过刚刚发生在我身上的这件事来告诉我什么呢？我们可能会问自己的、重大的问题，都会在与耶稣亲密共处的这些时刻中找到答案。

可是我们与天主的互动不只是局限于向祂说明这些重大问题。一个父亲对孩子所担忧的事情的关注甚至会是体贴入微的。因此，我们试着向天主倾诉我们内心的一切：梦想、担忧、喜悦、恐惧、疑虑……

这样，我们的整天就会成为祈祷。我们学习无论在自己身上发生什么事，都不断地转向耶稣。我们学习因好事而与祂一同欢乐，在逆境中与祂一同受苦，在目睹出现在周围的罪恶时安慰祂……这样，我们就会日复一日地意识到，天主时时刻刻都在看着我们。

José María Álvarez de Toledo

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Si-Kao-Ge-
Ge-Jue-Ding/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Fu-Yin-Shi-Yi-Si-Kao-Ge-Ge-Jue-Ding/) (2026年2月1日)